



NUMERO: 53
NTALES: 1.— Madre de...

NTALES: 1.— Antigüedad...

NTALES: 1.— Tacar.— Alan...



NUMERO: 53 (bis)
NTALES: Bandoillo 180...

NTALES: Dices de los tonos...

NTALES: de la ciudad quedada...

NTALES: de Costa Rica, 14.—

NTALES: de Costa Rica, 14.—

NTALES: de Costa Rica, 14.—

Una importante central térmica en Puertollano
Madrid, 15.— La Dirección General de Minas y Combustibles del Ministerio de Industria y Comercio publica en el "Boletín Oficial del Estado" de hoy la autorización a la Empresa Nacional "Calvo Sotelo" para la instalación de una central térmica de 50.000 KW. en Puertollano (Ciudad Real).— C.F.P.

Mediterráneo

CASTELLON DE LA PLANA, MIÉRCOLES, 16 DE AGOSTO DE 1950

Bayona, 15.— En la exposición dedicada al progreso ferroviario hispano-francés, ha llamado poderosamente la atención el tren "Talgo", que actualmente enlaza Madrid con Hendaya. — Efe.

Nuevos retrocesos de los norteamericanos en Corea

Las tropas comunistas han llegado a 15 kilómetros de Taegu

Su superioridad numérica juega bastante en los resultados obtenidos

Tokio, 15.— Las tropas comunistas han establecido una cabeza de puente a través del río Nakdong, a unos 15 kilómetros al norte de Taegu, donde se libra la batalla de la bolsa en que se calcula integrada por diez mil hombres.

Después del frente informan que ayer inició un asalto contra las fuerzas comunistas en la zona de Nakdong poco antes del amanecer de hoy.

Para hoy se esperaba la ofensiva aliada en el frente de Nakdong, según el aniversario del establecimiento de la República de Corea del Sur, es el día de la independencia coreana.

La infantería norteamericana, que ayer inició un asalto contra las fuerzas comunistas en la zona de Nakdong, había logrado avanzar hasta la cabeza de puente roja y apoderarse de una serie de importantes alturas.

Los comunistas logran consolidar las posiciones en su nueva cabeza de puente, podían atacar desde allí hacia el sur para tratar de apagar a los norteamericanos que se encuentran en la bolsa del Nakdong en la región de Chonwang o atacar en dirección a la propia Taegu.

La retirada de los aviones de Pohang
Washington, 15.— Un portavoz militar ha declarado que las tropas estadounidenses destruyeron siete de los diez tanques comunistas que cruzaron el río Nakdong en la zona de Nakdong-long, al norte de Taegu.

Agregó que la retirada de los aviones norteamericanos del aeródromo de Pohang redujo solo entre el diez y el quince por ciento el total de operaciones de las cazas durante el día. — Efe.

Mil automóviles cruzan diariamente la frontera hispano-francesa
Irún, 15.— Con motivo de la semana grande que se celebrará estos días en San Sebastián, se nota el paso por el puente internacional de numerosos extranjeros que entran en España en autocares y coches particulares.

El servicio es organizado de tal manera que no se producen embotellamientos y los tramites aduaneros y de policía se llevan a cabo con toda rapidez.

INGLATERRA DESAFIA AL KREMLIN

Para que desmienta que tiene más de diez millones de personas en calidad de trabajadores esclavos

Ginebra, 15.— Gran Bretaña ha desafiado al Kremlin para que desmienta sus acusaciones de que la Unión Soviética tiene más de diez millones de personas en calidad de trabajadores esclavos.

Creery Smith, jefe de la delegación inglesa, dijo ante el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, que cree que esta cifra está por debajo de la realidad.

Inglaterra y Norteamérica se han unido para proponer la creación de una comisión especial que redacte un informe equilibrado y objetivo sobre este problema. — Efe.

Peregrinos a Roma en piragua
Palma de Mallorca, 15.— Han salido para cubrir su primera etapa Palma-Cabo Solís, las tres piraguas, "Virgen del Pilar", "Virgen de Loreto" y "Virgen del Carmen", que conducen a doce peregrinos del SEU, que se dirigen a Roma para ganar las indulgencias del año jubilar.

En todos estos documentos que exhibió se puede apreciar —señaló Smith— que se envía a la Siberia los prisioneros que continúa admitiendo incluso por las autoridades soviéticas; el hecho de que hayan tenido amistad con el delincuente les hace ya mercederos del destierro.

El recorrido de las piraguas será Palma de Mallorca-Cabo de Sallent-Ciudadela-Morca-Corcha-Isla-Roma-Cabo Solís, las tres piraguas, "Virgen del Pilar", "Virgen de Loreto" y "Virgen del Carmen", que conducen a doce peregrinos del SEU, que se dirigen a Roma para ganar las indulgencias del año jubilar.

En el discurso pronunciado por el representante norteamericano este dijo que "los imitadores del totalitarismo alemán y japonés serán derrotados por la más gran federación de individuos y naciones".

Acuerdos entre los comunistas chinos y los vietnamitas rebeldes
Hongkong, 15.— Noticias procedentes de Formosa dicen que los rebeldes en Indochina, dirigidos por los comunistas, han establecido un acuerdo secreto con los rojos chinos con arreglo al cual se enviarán a Indochina consejeros y material militar.

RECLUTAMIENTO NORTEAMERICANO
Washington, 15.— La Junta de reclutamiento pedirá otros 50.000 hombres en el mes de noviembre y posiblemente 35.000 en el mes de diciembre, según se ha revelado hoy.— Efe.

EDITORIAL

La Infantería, arma reina también en la guerra moderna

Cuando Alemania fué derrotada — una nación sola frente a la mayor coalición mundial, y después de seis años de desgastes — por ese alarde de material bélico suministrado por los Estados Unidos en dos años de abstracción del conflicto, desde 1939 a 1941, y otros dos de producción a todo gas para librar unas pocas batallas, los estrategas de café y no pocos profesionales, aparte todos los políticos democráticos, dieron por terminado el imperio de la infantería como arma fundamental en toda contienda.

Con esta lección coreana, nada despreciable aunque no deba desorbitarse, las armas que en conjunto componen la fuerza militar de cada nación, volverán a ocupar el lugar que les corresponde. Y en el centro, como suprema fuerza de ocupación y de victoria, la infantería viene a recomponer el papel que siempre desempeñó, el que en esta guerra pasada jugó a pesar de todo, pues la infantería alemana había ocupado Europa casi entera en su gran instante de superioridad, y a la infantería alemana hubo que obligar a retroceder, a veces concurriendo contra ella todas las armas durante duras jornadas cuando se pegó al terreno, para dar fin a una lucha que política, diplomática e industrialmente — en el aire, en el mar y en la retaguardia — Hitler perdió mucho antes de que el mar y la infantería levantara bandera blanca.

De ahí que la desconfianza del mundo occidental en sus propias posibilidades combatives en caso de exigirse un esfuerzo supremo, la desorientación táctica y técnica de que dan prueba sus mandos políticos y militares, sea seguridad en España, guiada por un prestigio castrense mundial, y confianza plena en el pueblo, que sabe hoy, cuando la infantería vuelve a ser aceptada como la reina de las armas, que su infantería, que la infantería española, sería otra vez — y Dios no quiera que el mundo tenga que comprobarlo — la reina de todas las tropas de guerra.

La India solo intenta localizar la guerra de Corea, dice Nerhu

Nueva Delhi, 15.— El primer ministro de la India, Nerhu ha dicho en una reunión celebrada con motivo de la independencia india que la India no tiene intención de involucrarse en la guerra coreana y conseguir una pronta terminación de las hostilidades. Advirtió que el gobierno tratará energicamente a los traídos que quieran minar la independencia del país.

En el discurso pronunciado por el representante norteamericano este dijo que "los imitadores del totalitarismo alemán y japonés serán derrotados por la más gran federación de individuos y naciones".

Ferrovianos yanquis acuden a la Casa Blanca

Washington, 15.— Los dirigentes de 300.000 miembros de los Sindicatos ferroviarios han estado en la Casa Blanca por espacio de cuatro horas con el fin de presentar un ultimatum al Gobierno para que se incaute de los ferrocarriles o de lo contrario irán a huelga.

En Zuma, como peregrinos a pie, tendrán durante cuatro días alojamiento gratis. Piensan hacer el viaje en 18 etapas con un promedio de 125 kilómetros por cada una.

Actividad comunista en Extremo Oriente

Hongkong, 15.— Noticias procedentes de Formosa dicen que los rebeldes en Indochina, dirigidos por los comunistas, han establecido un acuerdo secreto con los rojos chinos con arreglo al cual se enviarán a Indochina consejeros y material militar.

En el discurso pronunciado por el representante norteamericano este dijo que "los imitadores del totalitarismo alemán y japonés serán derrotados por la más gran federación de individuos y naciones".

RECLUTAMIENTO NORTEAMERICANO
Washington, 15.— La Junta de reclutamiento pedirá otros 50.000 hombres en el mes de noviembre y posiblemente 35.000 en el mes de diciembre, según se ha revelado hoy.— Efe.

Ahora que truena en Oriente

Norteamérica prepara el tratado de paz con Japón

Washington, 15.— El Gobierno norteamericano está terminando un proyecto de tratado de paz con el Japón para presentarlo a los Ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Francia, que, junto con el de Estados Unidos, se reunirán en Nueva York en el próximo mes de agosto, según noticias recogidas por la Agencia Reuter en los medios informados de esta capital.

Mediterráneo Diario de Fomento Español Tradicionalista y de las J.O.N.S.

CASTELLÓN DE LA PLANA Plaza de las Aulas, 8 Apartado, 18 TELEFONOS: Dirección y Admición, 1811 Redacción, 1802. AÑO XIII. — NUM. 3.859 Miércoles, 16 Agosto 1950 Precio, 55 céntimos

AYER

Aparentemente el tiempo ha vuelto a los buenos cauces, porque ayer lució el sol en toda su esplendor, pero el beneficio de que por efecto de la lluvia del día anterior, la temperatura se mantuvo agradable a pesar de los ardores de ayer. Buena jornada, pues, para la gran fiesta del día, aunque no hay que confiarse demasiado porque las nubes se asomaron de vez en cuando por el horizonte, como esperando turno.

MUCHOS BOLETINES PARA NUESTRO CONCURSO

«Un Día para Dos»

Esta vez, como decíamos, nuestro concurso «Un día para dos» nos ha traído un verdadero flujo de boletines. Ayer por la mañana se aproximaban al millar los que podemos clasificar, y durante la tarde recibimos, en un momento, más de dos centenares. Así que esta tercera edición del gran concurso va a dar más de los 1200 boletines, desde luego, porque aunque hoy no recibimos ya de la capital, puede llegarnos alguno de la provincia que fuera depositado ayer en Cortes, extremo que ha de compensarse por el sello de la estufa de salud. Comd ya dijimos, mañana publicaremos la lista de los acertados, sea uno o sean varios, y en ese segundo caso, mucha la misma, a la una de la tarde en nuestra redacción, Plaza de las Aulas, vendrá lugar a los sorteos para decidir quién va a gozar la gran jornada del domingo en PELUQUERIA LAGUNA, CONFETERIA MOYA, BAR CLAVE, RESTAURANTE LAS PLANAS, QUIJOS CO CAMPUS en la Plaza de Letuán, HOTEL ORIENTE y LA PERGOLA, y a recibir los obsequios de TEJIDOS GUATA, PERFUMERIA MIRO y DESTILERIAS CAROT. Ojo, pues, a la lista de mañana.

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias: LEGIDO, P. Paz, 9. TELLADO, Mayor, 108. REBULLIDA, Enmedio, 16. SEGARRA, Mayor, 108.

MARIANO USTARROZ CALAHORRA (Rioja) OFRECE

TOROS de PURA CASTA Poniéndolos por su cuenta en la localidad que los deseen

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS ESCRIBIR, restar, calcular, multiplicar, ficheros, cajas caudales, reparaciones, etc. MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37, Castellón. CAFITAN retirado desea liquidar. Razón: Eusebio Pérez, Pza del Rey, 55.-2.º.

CATOLICIDAD

La Asunción de la Virgen, dogma de Fe

En la víspera de la fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen, el Vaticano ha anunciado la próxima reunión de un Consistorio en el que el Papa proclamará dicha Asunción como dogma de Fe. Ninguna Nación recibirá esta noticia, y en su día, esta proclamación, con la alegría que ha de producir en España, la Iglesia toda cree desde hace siglos, desde los tiempos primitivos mismos, en la Asunción de la Virgen en cuerpo y alma al Cielo, los españoles, providencialmente ganados para la devoción mariana desde la venida de Santiago a nuestra Patria, proclamó siempre su apego a ese misterio, de allí por verlo convertido en dogma de fe y convirtió su defensa en una expresión más de su catolicismo inquebrantable. Así, durante muchos años, no sólo se han multiplicado las rogativas por esa intención, las recogidas de firmas que elevar al Papa, las manifestaciones de fe, sino la afirmación de votos asuncionistas formulados por los pueblos y por sus primeras autoridades. España, pues, al frente del mundo católico de nuevo, espera la proclamación del dogma con el más ilustinado de los fervores.

Al mundo materialista y ateo podrá parecerle anómalo que en nuestros días, de «lucres» intelectuales desbordadas, millones y millones de personas pidan que se eche sobre sus conciencias y sobre sus mentes la obligación de una creencia más, de un nuevo dogma que aceptará desde el fondo del alma, olvidan que todo ese progreso intelectual en nada ha podido disminuir, sino confirmar, las viejas verdades católicas, y que este Dogma que la Iglesia va solamente a proclamar, es ya creído firmemente por el pueblo católico, que de hoy en adelante sentirá su fe mariana más firmemente recogida por la Iglesia en su dogmática, que ella reduce en un más profundo y filial amor a la Virgen y Señora, que desde el Cielo, en cuerpo y alma, tanto intercede por nosotros.

HOY, FIESTA DE SAN ROQUE

Gran fiesta también hoy para los castellonenses. San Roque, el protector de nuestros pueblos en grandes calamidades, el Patrón de nuestros barrios, el Santo pintado por nuestro gran artista, el más veces expuesto en las hornacinas callejeras para excitar la devoción de los fieles y dar cauce a sus manifestaciones de gratitud.

Aquella vieja devoción, sencilla pero profunda, se ha perdido en gran parte, y aunque la fiesta de San Roque sigue celebrándose, todos los barrios — la mayor parte — la han trasladado a fechas en que no «moleste» a la comodidad del veraneo. Al mismo tiempo, el sentido religioso del día se ha olvidado en gran parte.

Pero en el fondo, la devoción persiste, y hay que agarrarse a sus restos para renovarla. El gran Patrón, el Santo protector en ocasiones tan tremendamente trágicas, no ha sido y no puede ser olvidado.

La fiesta de la Asunción de la Virgen

Como es tradicional la Iglesia celebra con gran solemnidad la fiesta de la Asunción de la Virgen. El tono religioso que en el año popular conserva el día su tradujo es una afluencia extraordinaria de fieles a los templos para cumplir el precepto, celebrándose misas de comunión muy concurrencias.

También en las diversas y oratorios de las diversas parroquias término hubo misas y solemnidades religiosas a las que concurren los miles de castellonenses que pasan estas jornadas festivas en el campo.

Los actos revistieron especial solemnidad en la Iglesia Arciprestal, de la que es titular la Virgen María en su Asunción y donde además de las misas dominicales y la cantata con sermón dedicado a la festividad del día se celebró Nona solemne y por la tarde un acto de felicitación a la Virgen.

SANTOS DE HOY — San Joaquín padre de la Virgen. S. Roque y Arcadio, ofs. Misa del día. San Joaquín, padre de la Sma. Virgen. Db. 2 clase, bl. Misa pr. Cr. Pza de la Sma. Virgen.

SANTOS DE MAÑANA — Santos Jacinto ob. Mirón, pb. Liberio, Abad, y Bonifacio, dc. Mrs. Misa del día. San Jacinto C. Db. bl. Misa Os just. del común, 2 or. pr. del día octava de San Lorenzo.

SANTA MARIA DE JULIO — Hoy San Roque, Misa cantada a las 9.30. PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Los cultos propios del día.

SANTISIMA TRINIDAD. — Lo propio del día. SAN PEDRO (ABAO). — Hoy Misa única a las 8. Por la tarde a las 4.30 Rosario.

El «Ciudad de Alicante», a reparar averías

Alicante, 15. — Esta mañana zarpó con rumbo a San Fernando para entrar en «línea», la motonave «Ciudad de Alicante», que días pasados embarrancó en la «Punta del Fraile».

Como la impresión que se tiene es que las averías carecen de importancia, se espera que en breve resanude el servicio Tanger-Alicante. — Ciraf.

REPRESENTANTE

conociendo bien el ramo y bien relacionado necesita en Castellón, Almacenes Industriales Mayor. Apartado 120. © San Sebastián.

Lea y piense

Un problema que nos hizo volver locos, por presuntuosos, cuando éramos jóvenes y nos dedicábamos al cálculo. Una botella y un tapón crecen en junco 105 pesetas. La botella cuesta una peseta más que el tapón. ¿Cuánto costó cada cosa?

SE TRASPASA, por ausentarme, en pueblo de la provincia importante, negocio de Mercadería y Paquetaría, local céntrico y buenas referencias. Razón: en este Administración. ESTIERCOL muy bueno para abono a 10 pesetas el carro. Razón: Plator Vergara, 4.

Un gran día en nuestras tradicionales fiestas de Agosto

Los festejos en los barrios extremos de la capital y en las distintas zonas del término se celebraron con gran animación

Gran día el de ayer para nuestro pueblo. Tras la tormenta de la víspera y la no floja lluvia, amaneció un día claro, soleado, y más bien fresco, aunque el sol se sentía a pesar de la brisa que levantaba al campo. Y los que tuvieron que recogerse o suspender la salida el día anterior, se lanzaron en busca del masé, de la alquería o de la mera sombra del Pinar. El caso es que al fin y a la postre la capital fue desahogada y el centro y los típicos lugares de permanencia de los castellonenses, se vieron cuajados de veraneantes improvisados, como de tradición mantenida.

Con este día y este ambiente la exultante alegría que la noche anterior, a pesar de todo, se había manifestado ya en algunos festejos y por muchísimos chetes y tracas, que repelían los pasantinos hasta hacer avanzar la madrugada, empezó desde la primera hora del día central de la fiesta, el día de la Virgen, a concentrarse en fiestas júbilas y gozosas. En los barrios de la capital, cuyos programas hemos publicado, se vivió en fiesta permanentemente, sin un momento de descanso, sin un instante de reposo, participando todo el vecindario en las partidas y en los grupos de masés los veraneantes echaron el resto y tras una fiesta y una reunión hubo otra, sin que faltaran todo ese repertorio de típicas diversiones pedofaras y sin que dejaban de abundar, como es costumbre, los cohetes, elemento ruidoso indispensable para esa festividad. No hay que decir que a la hora de la comida, los pollos y, sobre todo, los paños y conejos, fueron sacrificados a millares, celebrándose copiosas comidas, algunas agrupando a numerosas familias en una concentración gastronómica impresionante.

Desde primeras horas de la mañana, el aspecto que ofrecían los alrededores de Castellón era verdaderamente impresionante. Por todas partes se veía gente, y todos los lugares se dejaban sentir el bullicio y en todas las zonas daba la impresión de fiesta, de fiesta sentida y viva. No había zona de carretera o rami no algo poblado de masets o alquerías, sin gallardetes, sin música y sin baile. Y a media tarde, el término parecía estar cubierto de gente, con sus danzantes y lanzadores de cohetes. La noche no apagó los entusiasmos ni consumió la resistencia, y decenas de miles de personas siguieron viviendo y gozando la fiesta hasta el amanecer.

RINCON VARIADO

Lea y sonría

NUEVOS RICOS Un matrimonio riquísimo, de los que en un año lo han conseguido todo menos lo que no se compra con dinero, ofrece una fiesta a, y como es natural, suena la música. Y qué música! Una radio traída de América... de contrabando, un pick-up yanqui legítimo y también, ¿por qué no? una parte de piano a cargo de un buen ejecutante.

—Lo que me extraña es que no hayan incluido a Beethoven en el concierto de piano, dicen uno de los invitados, que también se trata lo suyo.

—Si queríais, dice el nuevo rico presuntuoso, pero aunque el deseaba venir por complacerlos, se ha encontrado repentinamente indisputo.

JUICIO SALOMONICO Como nos lo cantaron recientemente, lo cantamos: Después de muchos años de ausencia regresa a su pueblo, rico y todavía joven, un emigrante. Durante la ausencia olvido nombre y familia. Y dos mujeres venidas se disputan la paternidad del niño.

El Alcalde, que en la escuela leyó hace muchos años algo sobre el juicio de Salomón, pide una historia sagrada y se dispone a repetir la famosa decisión.

—Tú, Santiago — dice al alguacil — saca el hacha y parte a ese muchacho en dos.

—Eso no lo hago yo, señor Alcalde, dice el alguacil horrozo.

—Entonces, exclama el Alcalde tras nueva consulta al texto de la historia, ¿dónde eres la madre!

USERAS. — Como es costumbre tradicional, se han celebrado durante la pasada semana las fiestas en honor a San Salvador.

Parcia difícil que después de la degeneración que sufrió esta localidad por las pasadas tormentas, y pedregiscos que asolaron muchos cultivos, existiese un ambiente para llevar a feliz término los festejos, pero no ha sido así, y este año, podría decirse que se han superado los organizadores y el pueblo en una muestra de asociación a los distintos actos.

Aparte de las ceremonias religiosas de rigor, se han celebrado varios festejos taurinos, mereciendo elogio la feliz idea de los promotores para que los encierros de las reses se efectúen por las calles más céntricas de la villa con lo que se gana mucho en emoción y espectacularidad, y gustando, especialmente a los abundantes forasteros que nos ha honrado con su presencia.

De las corridas celebradas, con

ganado de Porta, sobresale la actuación del aficionado Vallesillo Chico, el cual, pese a recibir abundantes achuchones por las dificultades acauchones por las dificultades de este enterado.

La Princesa Isabel de Inglaterra dió ayer a luz una niña

Londres, 15. — La princesa Isabel ha dado a luz una niña. — SALVAS Y JURIO

Londres, 15. — La hija de la Princesa Isabel ha nacido a las 12.50 hora de España, y el boletín oficial médico dice que madre y la hija están bien.

Al conocerse el feliz alumbramiento, sonaron las salvas de ordenanza, y la multitud que bajo la lluvia se congregó en el exterior de Clarence House, prorrumpió en aclamaciones. — Ele.

Agosto de 1950 se ha portado bien en lo que respecta a lluvia

En estos días de tormenta se han recogido 27.5 litros de agua por metro cuadrado

La sequía sigue siendo el panorama general español, no hay que negarlo. Pero dentro de él y de las dificultades y perjuicios consiguientes, hay un poco de mejora respecto al verano de 1949, cuando nos hallábamos muchísimo peor, tanto en el orden agrícola como en el eléctrico, aunque en nuestra zona haya sido pésimo el año y nos encontremos sujetos a unas restricciones durísimas.

Se como fuere, el hecho concreto y más agradable es que agosto de 1950 ha tenido, en lo que respecta a lluvia, mucho mejor comportamiento que su romántico del año anterior. En 1949 todo el verano lo pasamos sin ver una gota de agua, y solo el día 30 de agosto se decidió a llover, recogiendo 18 litros en un día, para repetir la lluvia y registrarse una precipitación de 8 litros más por metro cuadrado al día siguiente. Luego vino un septiembre también seco,

hasta que al finalizar descendió la tromba que produjo la lluvia viable y trágica inundación. Este año las cosas vienen un poco mejor y ni el verano ha sido tan seco como todo el mes que va. España hace más de un mes que va lluviosa, tanto en el campo como en el eléctrico, a lo pasado. Quince o veinte días a este respecto son muchos, y aquí vivimos la primera tormenta con agua el día cinco de agosto, recogiendo once litros y medio, y en el día siguiente otro poco y se recogieron diez litros más, lo que en agosto un total de 27 litros y medio que no es poca agua para refrescar y reemplazar tierra en las zonas costeras que para otra cosa. Claro que en las zonas interiores también ha llovido, aunque en mucha partes desgraciadamente meceda el agua con granizo que ha causado grandes daños, los embalses, si no han subido, por menos han recibido alguna precipitación con que compensa el desembalse y la evaporación, que además ha sido menor a estar el ambiente húmedo. Colón y presidiendo de la situación concreta de nuestra zona para la que el año ha sido peor que el anterior, la situación general eléctrica en España es muchísimo mejor que el año pasado, pues en casi todas las regiones, sobre todo las más industriales, Caluña y Norte, se continúa sin restricciones y Madrid mismo tan solo ha sufrido algunas cortes diurnas. La media de reservas hidroeléctricas es también muchísimo mejor, pues en tanto ahora seguimos con más del 30 por ciento de la capacidad de agua embalsada el año pasado se estaba por el 20 por ciento a estas alturas, en cuestión de kilómetros, el año pasado se llegó a finales de agosto con el 8 por ciento de las posibilidades totales de nuestros embalses, porcentaje que este año no se alcanzará, o muchísimo menos.

Es cuestión, pues, de esperar unos días por lo que a la zona Centro-Levante respecta, pues septiembre cumple como es costumbre, siendo la situación general buena puede arreglarse nuestra también con relativa facilidad, una vez que pasados los riesgos y comienzan todos los pantanos a embalsar con la proximidad de un otoño que esperamos sea húmedo y fecundo. Por delante va ya una buena conducta de agosto, que nos ha dejado el ambiente fresco al menos por unos días, y los árboles limpios, que no es poco.

El 10 de septiembre comienza también la Tercera División

Y el Castellón debutará en el Siquel jugando contra el Naval

Ha salido el calendario de Tercera División, y con el queda confirmado que comienza el torneo el próximo día diez de septiembre, lo mismo que en las divisiones superiores. O sea que dentro de algo más de veinte días estaremos ya metidos en la Liga, y Dios nos milite condescanso.

El calendario que publicamos adjunto, mostrará al aficionado el panorama mejor que podríamos nosotros contar. El día 10, primer partido en el Siquel, con el choque de Castellón y el Naval, un equipo carti-genero de bastante buen juego el año pasado. Ojo con esto de los nombres, que van a venir muchos equipos desconocidos y van a registrarse muchas sorpresas desagradables al sobre pasar los nombres que van a formar nuestro título, única manera de que no vayamos también de derrotar en derrotar en Tercera División.

En el calendario queda confirmado que el Castellón cede su puesto. El equipo Lalear ha conseguido más veces el título al principio que no a mitad de la liga, cuando ya se haya perdido un capitán. Su puesto, al parecer lo cubre el Novelda, que ya estaba en la primitiva lista. Como veis que al Castellón le toca el «Brique», ponemos en esta categoría inferior futbolística, con el cambio se abre el Castellón un viaje.

En nuestra opinión el interés que despierte la Liga depende exclusivamente de los equipos que juegan en ella, y el equipo que juega en serio, va mejorando juego regular o bien va ganando, o público se sentirá atraído aunque sea Tercera División. Pero si vamos a las andadas lo jugar más o menos por jugar y en casa a hacer llamadas al sacrificio, a deber de solidaridad y a todo lo que puede llevar al campo... a ver perder, entonces mal. Luego lo importante aunque ahora parece que el torneo va a tener poco interés, es ganar puntos y jugar bien. Si se consigue eso, habrá llenos en el Siquel. Sinó, prepárense a una buena muerte.

En fin, aquí tiene el lector el calendario del quinto grupo de Tercera División.

10 noviembre: Castellón-Naval, Cieza-Manacor, Atlético Baleares-Castorja, Alicante-Orhuela, Elche.

5 noviembre: Orhuela-Novelda, Castellón-Naval, Manacor-Elche, Naval-Segarra, Cieza-Imperial, A. Baleares-Eldense y Villena-Alicante.

12 noviembre: Novelda-Villena, Jativa-Orhuela, Elche-Castorja, Segarra-Manacor, San Javier-Naval, Imperial-Castellón, Píensocieza, y Alicante-A. Baleares.

19 noviembre: Novelda-Jativa, Orhuela-Elche, Castorja-Segarra, Manacor-San Javier, Naval-Imperial, Castellón-Eldense, Cieza-Alicante, Villena-A. Baleares.

26 noviembre: Jativa-Villena, Elche-Novelda, Segarra-Orhuela, San Javier-Castorja, Imperial-Manacor, Eldense-Naval, Alicante-Castellón, Atlético Baleares-Cieza.

2 diciembre: Jativa-Elche, Novelda-Segarra, Orhuela-San Javier, Castorja-Imperial, Manacor-Eldense, Naval-Alicante, Castellón-Aletico Baleares, Villena-Cieza.

10 diciembre: Villena-Elche, Segarra-Jativa, San Javier-Novelda, Imperial-Orhuela, Eldense-Castorja, A. Alicante-Manacor, Atlético Baleares-Naval, Cieza-Castellón.

17 diciembre: Elche-Segarra, Jativa-San Javier, Novelda-Imperial, Orhuela-Eldense, Castorja-Alicante, Manacor-Aletico Baleares, Naval-Cieza, Castellón-Villena.

La segunda vuelta, en las fechas 21 diciembre, 7 enero, 14 enero, 21 enero, 28 enero, 4 febrero, 11 febrero, 18 febrero, 25 febrero, 4 de marzo, 11 marzo, 25 marzo, 4 de abril, 8 abril, en los campos citados en segundo lugar.

El Pueblo

Sevilla, 15. — A las diez de la tarde de ayer, descargó una terrible tormenta. La lluvia, muy copiosa, fué acompañada de gran actividad eléctrica. Hubo algunas inundaciones, aunque de poca importancia. También cayó pedrisco, que no causó daños.

Una lluvia recogida fué de 95 litros por metro cuadrado. La tormenta duró tres horas. El cielo sigue encapotado. — Ciraf.

FUERTES TORMENTAS EN CAZORLA CAZORLA, 15. — En días sucesivos han descargado dos grandes tormentas sobre esta comarca. En la primera se recogieron veintidós litros de agua por metro cuadrado en diez minutos, acompañados de fuerte granizada. Durante la segunda tormenta fuerte huracán arrojó desde el árbol al suelo a un pastor de 16 años, que resultó muerto. — Ciraf.

SE IN CAN

Sus 400 p

TEM ARG

Taubac (Canario) ha conseguido el primer premio de un concurso de república. No se trata de los viajes preparados para la fiesta de plaza de la república, sino de un concurso de república, que se celebró en las cubiertas de la ciudad. Los esfuerzos para refrescar y reemplazar tierra en las zonas costeras que para otra cosa. Claro que en las zonas interiores también ha llovido, aunque en mucha partes desgraciadamente meceda el agua con granizo que ha causado grandes daños, los embalses, si no han subido, por menos han recibido alguna precipitación con que compensa el desembalse y la evaporación, que además ha sido menor a estar el ambiente húmedo. Colón y presidiendo de la situación concreta de nuestra zona para la que el año ha sido peor que el anterior, la situación general eléctrica en España es muchísimo mejor que el año pasado, pues en casi todas las regiones, sobre todo las más industriales, Caluña y Norte, se continúa sin restricciones y Madrid mismo tan solo ha sufrido algunas cortes diurnas. La media de reservas hidroeléctricas es también muchísimo mejor, pues en tanto ahora seguimos con más del 30 por ciento de la capacidad de agua embalsada el año pasado se estaba por el 20 por ciento a estas alturas, en cuestión de kilómetros, el año pasado se llegó a finales de agosto con el 8 por ciento de las posibilidades totales de nuestros embalses, porcentaje que este año no se alcanzará, o muchísimo menos.

Es cuestión, pues, de esperar unos días por lo que a la zona Centro-Levante respecta, pues septiembre cumple como es costumbre, siendo la situación general buena puede arreglarse nuestra también con relativa facilidad, una vez que pasados los riesgos y comienzan todos los pantanos a embalsar con la proximidad de un otoño que esperamos sea húmedo y fecundo. Por delante va ya una buena conducta de agosto, que nos ha dejado el ambiente fresco al menos por unos días, y los árboles limpios, que no es poco.

El calendario que publicamos adjunto, mostrará al aficionado el panorama mejor que podríamos nosotros contar. El día 10, primer partido en el Siquel, con el choque de Castellón y el Naval, un equipo carti-genero de bastante buen juego el año pasado. Ojo con esto de los nombres, que van a venir muchos equipos desconocidos y van a registrarse muchas sorpresas desagradables al sobre pasar los nombres que van a formar nuestro título, única manera de que no vayamos también de derrotar en derrotar en Tercera División.

En el calendario queda confirmado que el Castellón cede su puesto. El equipo Lalear ha conseguido más veces el título al principio que no a mitad de la liga, cuando ya se haya perdido un capitán. Su puesto, al parecer lo cubre el Novelda, que ya estaba en la primitiva lista. Como veis que al Castellón le toca el «Brique», ponemos en esta categoría inferior futbolística, con el cambio se abre el Castellón un viaje.

En nuestra opinión el interés que despierte la Liga depende exclusivamente de los equipos que juegan en ella, y el equipo que juega en serio, va mejorando juego regular o bien va ganando, o público se sentirá atraído aunque sea Tercera División. Pero si vamos a las andadas lo jugar más o menos por jugar y en casa a hacer llamadas al sacrificio, a deber de solidaridad y a todo lo que puede llevar al campo... a ver perder, entonces mal. Luego lo importante aunque ahora parece que el torneo va a tener poco interés, es ganar puntos y jugar bien. Si se consigue eso, habrá llenos en el Siquel. Sinó, prepárense a una buena muerte.

En fin, aquí tiene el lector el calendario del quinto grupo de Tercera División.

10 noviembre: Castellón-Naval, Cieza-Manacor, Atlético Baleares-Castorja, Alicante-Orhuela, Elche.

5 noviembre: Orhuela-Novelda, Castellón-Naval, Manacor-Elche, Naval-Segarra, Cieza-Imperial, A. Baleares-Eldense y Villena-Alicante.

12 noviembre: Novelda-Villena, Jativa-Orhuela, Elche-Castorja, Segarra-Manacor, San Javier-Naval, Imperial-Castellón, Píensocieza, y Alicante-A. Baleares.

19 noviembre: Novelda-Jativa, Orhuela-Elche, Castorja-Segarra, Manacor-San Javier, Naval-Imperial, Castellón-Eldense, Cieza-Alicante, Villena-A. Baleares.

26 noviembre: Jativa-Villena, Elche-Novelda, Segarra-Orhuela, San Javier-Castorja, Imperial-Manacor, Eldense-Naval, Alicante-Castellón, Atlético Baleares-Cieza.

2 diciembre: Jativa-Elche, Novelda-Segarra, Orhuela-San Javier, Castorja-Imperial, Manacor-Eldense, Naval-Alicante, Castellón-Aletico Baleares, Villena-Cieza.

10 diciembre: Villena-Elche, Segarra-Jativa, San Javier-Novelda, Imperial-Orhuela, Eldense-Castorja, A. Alicante-Manacor, Atlético Baleares-Naval, Cieza-Castellón.

17 diciembre: Elche-Segarra, Jativa-San Javier, Novelda-Imperial, Orhuela-Eldense, Castorja-Alicante, Manacor-Aletico Baleares, Naval-Cieza, Castellón-Villena.

La segunda vuelta, en las fechas 21 diciembre, 7 enero, 14 enero, 21 enero, 28 enero, 4 febrero, 11 febrero, 18 febrero, 25 febrero, 4 de marzo, 11 marzo, 25 marzo, 4 de abril, 8 abril, en los campos citados en segundo lugar.

Menos tormentas

Madrid, 15. — El tiempo del día de hoy hubo nubosidad en forma de nubes bajas, con un sector de Asturias. Vascos y gallegos se registraron precipitaciones de 2 a 5 litros. La actividad barométrica decreció limitándose a sectores de Cataluña, Madrid y Norte de Marruecos, donde registraron chubascos.

Tiempo probable. — Un sistema frontal alcatra a última hora de la mañana a las costas de Galicia y litoral cantábrico, dando lugar a nubosidad con chubascos intermitentes que posteriormente pasarán al Duero y alto Ebro con descenso de la temperatura.

Las temperaturas de Madrid bajó de 29.8 grados a las 12.30 horas y 16.5 grados a las 02.30 horas.

La máxima ha sido de 30 grados en Badajoz y Sevilla y la mínima de 10 grados en León. — Ciraf.

CALOR SOFOCANTE

Sevilla, 15. — Desde hace tres días hace un calor asombroso. Por ser día festivo, numerosas personas se han trasladado a pasar el día a las «playas» de las costas del Guadalquivir. — Ciraf.

95 LITROS DE AGUA SE RECOGIERON EN VALS Vals, 15. — A las diez de la tarde de ayer, descargó una terrible tormenta. La lluvia, muy copiosa, fué acompañada de gran actividad eléctrica. Hubo algunas inundaciones, aunque de poca importancia. También cayó pedrisco, que no causó daños.

Una lluvia recogida fué de 95 litros por metro cuadrado. La tormenta duró tres horas. El cielo sigue encapotado. — Ciraf.

FUERTES TORMENTAS EN CAZORLA CAZORLA, 15. — En días sucesivos han descargado dos grandes tormentas sobre esta comarca. En la primera se recogieron veintidós litros de agua por metro cuadrado en diez minutos, acompañados de fuerte granizada. Durante la segunda tormenta fuerte huracán arrojó desde el árbol al suelo a un pastor de 16 años, que resultó muerto. — Ciraf.

1950 bien a lluvia

Se han recolectado agua... El fin de la temporada de lluvias... España hace más de un año que no llueve... aquí mismo ha llovido... Se han recolectado agua... El fin de la temporada de lluvias... España hace más de un año que no llueve... aquí mismo ha llovido... Se han recolectado agua... El fin de la temporada de lluvias... España hace más de un año que no llueve... aquí mismo ha llovido...

SE INCENDIA UN BUQUE CANADIENSE DE RECREO

Sus 400 pasajeros y 150 tripulantes pudieron desembarcar sin daño

TEMBLORES DE TIERRA EN ARGENTINA Y LA INDIA

Taubac (Canadá), 15. — Un incendio ha destruido el buque "Quebec" en este puerto, pero sus 400 pasajeros y 150 tripulantes pudieron desembarcar sin daño... Los temblores de tierra en Argentina y la India han sido registrados por los observatorios... Los temblores de tierra en Argentina y la India han sido registrados por los observatorios...



Dos Santos triunfa en San Sebastián

En Sevilla, el novillero Jaime Malaver sufre una cogida, al parecer grave

San Sebastián, 15. — Tercera de abono. Seis toros de Antonio Pérez de San Fernando y uno de Francisco Marín de Jaen, Castileña... Sevilla, 15. — La novillada celebrada hoy en la Maestranza fue muy accidentada... Sevilla, 15. — La novillada celebrada hoy en la Maestranza fue muy accidentada...

EL MAR EN TORNO A ESPAÑA

ALEGRIA Y GOZO EN LAS SIRENAS

por Jaime Nos

Para las gentes de mar la noticia de un buque es como para las familias el nacimiento de un nuevo hijo... Los españoles de hoy, aun los que vivimos al borde de la miseria, hemos heredado de media siglo de abandono... Los españoles de hoy, aun los que vivimos al borde de la miseria, hemos heredado de media siglo de abandono...

BUQUEDA DE UNA NIÑA DESAPARECIDA

Madrid, 15. — Una niña de 10 años, Dorothy Morris, de Devon, desapareció el sábado cuando se encontraba en una plaza de Sanwich Bay, en compañía de un cenar de niños... Los vecinos de Puerto Rico y los de Pinar trabajaron desahogado para prestar auxilio a los heridos, que fueron trasladados a San tander.

Primer huracán de la temporada

Miami, 15. — Al norte de Puerto Rico se ha formado en el Atlántico Norte el primer huracán de la temporada... El primer huracán de la temporada se dirige por el Atlántico hacia el noroeste en dirección a los Estados Unidos... El primer huracán de la temporada se dirige por el Atlántico hacia el noroeste en dirección a los Estados Unidos...

SE ESTRELLA UN AVION

Karachi, 15. — En presencia del Gobernador General, altos dignatarios extranjeros y un público numeroso se celebró el funeral de un avión que se estrelló en un ejercicio de simulacro de ataque a objetivos ficticios... El avión se estrelló en un ejercicio de simulacro de ataque a objetivos ficticios...

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Oviedo, 14. — Las personas que han resultado muertas en el accidente de automóvil ocurrido en el puerto de Puenteles, sobre el río Deva, cerca de Pines, han sido: MARTORELL en su primer año... El accidente de automóvil ocurrido en el puerto de Puenteles, sobre el río Deva, cerca de Pines, ha sido: MARTORELL en su primer año...

PITOS Y APLAUSOS A LUIS MIGUEL DOMINGUIN

Aranjuez, 15. — Han sido identificados los dos jóvenes que se ahogaron en el Tajo cuando se encontraban en la línea de Rebollo recogiendo fruta que tenían cogida... Los dos jóvenes que se ahogaron en el Tajo cuando se encontraban en la línea de Rebollo recogiendo fruta que tenían cogida...

SE IDENTIFICA A DOS JOVENES AHOGADOS EN EL TAJO

Aranjuez, 15. — Han sido identificados los dos jóvenes que se ahogaron en el Tajo cuando se encontraban en la línea de Rebollo recogiendo fruta que tenían cogida... Los dos jóvenes que se ahogaron en el Tajo cuando se encontraban en la línea de Rebollo recogiendo fruta que tenían cogida...

CONSULTA nuestra sección de anuncios económicos

ATAQUE COMUNISTA

Tokio, 15. — (Ugelen). — Las tropas comunistas coreanas han atacado las posiciones norteamericanas en el llamado hoy de Chanyong. Los despaños del tren indican que la lucha no se ha decidido todavía en la ofensiva esperada por los norteamericanos. Se cree que el ataque comunista será para distraer la atención norteamericana concentrada ahora en los preparativos en el frente de Taegu, donde se espera que los comunistas desahen su próxima ofensiva.—Efe.

RECONOCIMIENTOS

Tokio, 15. — Un portavoz del Cuartel General del general Arthur ha manifestado que en zona comunista del sector situado al Noroeste de Taegu, los puntos de reconocimiento han visto varias unidades de la 105 división de Corea del Norte. Agregó que otros dos batallones de las mismas fuerzas han sido avistados en avance hacia Chinyu. Según el mismo portavoz, la 105 división roja parece estar integrada por tres regimientos de tanques y tres regimientos de fuerzas motorizadas.—Efe.

MAS ATQUES

Tokio, 15. — Las tropas comunistas, con armas automáticas y morteros, han ocupado una zona al Este del río Nakdong a solo 15 kilómetros de Taegu, capital provisional de Corea del Sur y base norteamericana de suministros. Se calculan que unos tres mil hombres los que han lanzado los rojos a la ofensiva. Varios contrataques de las fuerzas norteamericanas han sido rechazados.—Efe.

SUPERIORIDAD NUMERICA DE LOS ROJOS

En el frente de Chanyong, 15. — El general Joan Church, comandante jefe de la 24 división norteamericana de Infantería, ha manifestado que según parece, los comunistas cuentan todavía con grandes recursos humanos para su utilización en la guerra. Church, cuya división fue la primera fuerza norteamericana que combatió en Corea, agregó que la superioridad numérica constituye uno de los factores básicos de los éxitos que los rojos han tenido hasta ahora. El general norteamericano dijo que los coreanos del Norte están dominados por el miedo que se les ha inculcado por sus dirigentes de que si se rinden serán condenados ferozmente por los americanos, así como castigados por su propio pueblo. Este miedo — dijo Church — les hace actuar con más vigor en la lucha.—Efe.

COMUNICADO DE LOS COREANOS DEL NORTE

Londres, 15. — Radio Moscú ha hecho público el comunicado del alto mando de Corea del Norte, hecho aquí: "En todos los frentes las unidades del ejército popular continúan la ofensiva. En apoyo de esta labor los guerrilleros han aumentado sus actividades en la retaguardia del enemigo. Unidades de guerrilleros en Koryu, Moryan, Chechu y Ulsan, al destruir carreteras e instalaciones militares del enemigo, están causando grandes daños.—Efe.

CABEZA DE PUENTE DOMINADA

Washington, 15. — Un portavoz militar dice que las fuerzas de las Naciones Unidas tienen "bien dominada" la cabeza de puente comunista de la zona de Chanyong, pero no facilita detalles en apoyo de sus afirmaciones.—Efe.

CITROL

COMBATE EFICAZMENTE SERPENTES, POLLOS, COCHINILLAS Y DIVERSAS PLAGAS DE LOS NARANJOS

SOCIEDAD ANONIMA DE BONOS MEDEM CASTELLON Historiador Viciana, núm. 2

Fotos

DE MÁXIMA ACTUALIDAD

Suscríbese a **MEDITERRANEO**

